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Трансформаційна діяльність сучасного університету тісно пов’язана з 

необхідністю адаптації вищої освіти до нових цифрових реалій. Цифровізація 

сучасного університету змінює співвідношення складових інтелектуального 

капіталу, сприяє розвитку структурного та інноваційного капіталу університетів 

[1]. 

Уважаючи сучасний університет як науково-дослідний, освітньо-

культурний центр зі своїм освітнім екосередовищем чи простором [2], можемо 

виділити декілька складових його трансформаційної діяльності, яка зазнає  

впливу цифрової трансформації освіти та євроінтеграційних процесів.  

Сучасний університет навіть в умовах воєнного періоду України у процесі 

трансформації зазнає не лише технологічних, але й глибоко соціально-

економічних та культурних змін. 

Ми відчуваємо соціально-економічні зміни та їх вплив на учасників 

освітнього процесу, які вибирають соціальну мобільність у навчанні, що стало 

інструментом в університетському менеджменті. Під час війни люди розуміють 

важливість вищої освіти, яка стала чи не обов’язковою передумовою для 

успішної кар’єри в сучасному світі. Спостерігається не тільки в Україні, а й у 

Європі так звана масовізація вищої освіти – наплив здобувачів вищої освіти, який 
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спонукав до розширення інфраструктури, пошуку нових джерел фінансування та 

адаптації навчальних програм для різноманітної аудиторії. Наплив здобувачів 

вищої освіти вимагає перегляду фінансування: державне фінансування 

університетів зменшується; відбувається пошук закладами вищої освіти 

альтернативних джерел доходу – гранти, фінансування від приватних компаній, 

а також збільшення плати за навчання. На жаль, сучасний університет таким 

чином втрачає свій класичний портрет, орієнтується на промисловість 5.0, стає 

«підприємницьким». За цим стоїть відповідальність перед суспільством: не лише 

надавати освіту, а й активно брати участь у вирішенні глобальних проблем, таких 

як зміна клімату, боротьба з бідністю та розвиток сталої економіки. Це формує 

нову модель університету не тільки як науково-дослідного, освітньо-

культурного центру зі своїм освітнім екосередовищем чи простором, а й модель 

центру інновацій та соціальної відповідальності [2; 3]. 

Трансформація університету включає і переосмислення його культурної 

ролі та етичних засад. Університет відіграє ключову роль у навчанні 

критичному мисленню. Завдання полягає не лише в передачі знань, а й у 

формуванні здатності аналізувати інформацію та відрізняти правду від 

маніпуляцій. Важливим аспектом залишається захист академічної свободи – 

права викладачів та здобувачів вищої освіти вільно висловлювати свої думки та 

досліджувати суперечливі теми. Сучасний університет створює умови для 

здобувачів з особливими потребами,  забезпечує рівні можливості для навчання 

незалежно від статі, раси, релігії чи соціального походження. Це передбачає 

створення доступного середовища для людей з обмеженими можливостями та 

боротьбу з дискримінацією. Більшість університетів вибудовує свою діяльність 

за моделлю, де університет, індустрія та уряд взаємодіють для стимулювання 

інновацій та економічного зростання. Це свідчить про відкритість та 

співпрацю.  

Трансформаційні процеси викликають зміну ролі викладача, який перестає 

бути транслятором знань, а діє як наставник/ментор/фасилітатор. Через доступ 

до великих обсягів інформації, викладач перестає бути єдиним джерелом знань. 
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Його роль зміщується до менторства, розвитку soft skills та формування 

навчальних спільнот. Це означає, що цифрова трансформаціїя освіти та 

євроінтеграційні процеси впливають на викладача, його професійні навички, 

адже цифровізація спонукає адаптуватися до нових технологій і методів 

викладання. 

Євроінтеграційні процеси у вищій освіті України проявляються у 

впровадженні принципів Болонського процесу, у різноманітних європейських 

програмах та ініціативах, спрямованих на гармонізацію української системи 

вищої освіти з європейським освітнім простором. Велику роль під час 

атестації/акредитації освітніх програм виконує Національне агентство із 

забезпечення якості вищої освіти (НАЗЯВО), яке відповідає за акредитацію 

освітніх програм та моніторинг якості, що є вимогою європейських стандартів. 

Цифровізація, використання ШІ  робить освітній процес більш технологічним, 

який тяжіє до глобалізації в освіті – електронні реєстри студентів, доступ до 

відкритих освітніх ресурсів, збільшення кількості освітніх програм, що 

викладаються англійською мовою – все відповідає європейським трендам та 

цифровій трансформації освіти. 

Отже, трансформація сучасного університету – це не просто зміна форми 

навчання, а глибоке переосмислення його місця в суспільстві. Це рух до більш 

гнучкої, відкритої, інклюзивної та соціально відповідальної інституції, яка готує 

не лише фахівців, а й свідомих громадян, здатних адаптуватися до викликів 

мінливого світу. 
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Сучасний світ вимагає від країн не лише розвитку наукових досліджень, 

але й їхньої інтеграції в економічну діяльність. Співпраця між наукою і бізнесом 

стає ключовим фактором для стимулювання інновацій, підвищення 

конкурентоспроможності та розвитку економіки. В Україні ця співпраця має 

величезний потенціал, який потребує активізації та системного підходу. 

Україна має потужну наукову базу з розвиненими традиціями в різних 

галузях, таких як інформаційні технології, агрономія, біотехнології та 

енергетика. Проте, незважаючи на значні досягнення, багато наукових розробок 

залишаються невикористаними в комерційній сфері. Це створює можливість для 

бізнесу впроваджувати нові технології та рішення, що можуть суттєво 

підвищити ефективність виробництв і послуг. 

Співпраця між науковими установами та підприємствами дозволяє 

обмінюватися знаннями і досвідом, що сприяє створенню інноваційних 

продуктів та послуг. Науковці можуть надати бізнесу нові технології, а 

підприємці – практичні знання про потреби ринку. 

                                                 
8Робота виконана в рамках теми фундаментального дослідження «Правові механізми нової 
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